

中国“大白”的模样最美

# 一名“90后”海归村干部的抗疫日记

## 主动请缨

“4月9日:松源小区突发疫情。”

“等我赶到松源小区与同事们会合时,看到了让我难忘的一幕:大家裹着军大衣,靠在帐篷旁,严阵以待,等待天明。那一刻,我深切体会到:这座城市的安宁,需要我们每个人守望相助。”

“我想到了自己在2020年1月毕业回国时,面对疫情暴发的恐惧、买不到机票的焦虑,那种滋味不堪回首。当飞机降落,我看到首都机场‘北京’两个字时,瞬间有了归属感。我的手机里,至今保存着我下飞机后拍到的一张照片:一位机场工作人员瘫坐在椅子上,旁边放着他的午餐,他累到连吃饭的力气都没有,但看到我走过,他微笑着对我说‘欢迎回家’。”

“那一瞬间,我真切感受到了家的力量,祖国的力量。”

“4月10日:帐篷成了前线调度室。”

在忙碌的抗疫现场,方昱淋领到工作任务。一顶简易帐篷、几把椅子、一些日常防护用品,这便是他们这些一线抗疫人员的全部家当。

“晨曦微露,空气中透着寒意。在肃静忙碌的现场,我向白家庄街道党工委书记李星照报到领任务,李书记拉着我,昼夜在居民楼巡查,在所辖农村、各社区穿梭。一路上,李书记电话从未间断。每次通完话,李书记表情严肃,脸色凝重,我理解他的千钧压力,更懂得他心底深处的牵挂、焦虑。”

“90后”男孩方昱淋,曾就读于澳大利亚新南威尔士大学,2020年毕业归国,通过太原市高层次人才引进政策,考入万柏林区白家庄街道桃杏村村委会,成为一名村干部。太原疫情发生后,方昱淋不甘被“困”于晋源区的家中,第一时间主动请缨,手持工作证明,离家跨区工作,投身万柏林区白家庄街道抗疫一线。其间,他以日记的形式,记录下防疫前线的诸多难忘瞬间。

## 中国“大白”

“4月12日:绵长的队伍,厚重的信任。”

“今天,我负责录入核酸检测数据。早上6点半,我准时到达了核酸检测点,在志愿者和医生的指导下监督下,我仔细穿好防护服、戴好面罩。7点,准时坐到点位上准备登记,但登录系统一直不稳定,以致于扫不到试管码。”

“我不安地望了一眼长长的队伍,担心大家排队久了,情绪会有波动。令我意外的是,大家都安安静静地排着队,几位阿姨还温和地安慰我:别着急,稳稳地来。我的心里顿时暖暖的。”

“系统很快稳定了,检测开始进行,居民非常配合,他们贴心地将身份证正面摆在我面前,孩子们没有身份证,便用纸条写好信息,有的小朋友还特意加一句:辛苦了,谢谢叔叔、阿姨。”

“我从未见过凌晨4点的太原,也从未在傍晚时分走在空无一人的街道,这几天,我将所有的‘从未’全部亲身体验了,我亲眼捕捉到了一个个最美瞬间,我相信,它们正是最美中国的样子。”

“今天,每件防护服上的名字都是我写的,我想至少在我心里,他们有一个共同的名字:中国‘大白’。”

## 宝贵财富

“4月17日:冬天已经过去,春天还会远吗?”松源小区出现确诊病例后,整个小区全部封控管理,专人24小时值守。由于松源小区是老旧小区,居民绝大多数是老人,方昱淋所负责的2号楼,60岁以上老人占90%。

“我负责的住户李月英阿姨,总是在电话里说‘我很好,你放心,我什么都不缺’。这天下午,借着送药的机会,我们见面了。李阿姨88岁,满头银发,有些驼背,老远我便看到了她在门口焦急等待,隔着一米的距离,我大声说:‘阿姨,终于见面啦,您要按时吃药,等到解封那天我带您下楼晒太阳。’转身时,透过雾蒙蒙的面罩,我看到阿姨在偷偷抹眼泪。我不敢回头,我在心里默默为自己加油,为每一位同胞加油。”

“事非经过不知难,回想这么多天来,我们从一个小小的帐篷,到分工明确的7个专班;从居民的不理解,到一句句温暖的感谢;从初次面对疫情的慌乱,到熟练穿脱防护服;从捉襟见肘的防疫物资,到四面八方源源不断的支援,我们这支由‘60后’‘70后’‘80后’‘90后’组成的团队日渐默契,彼此磨合、彼此陪伴、彼此成长。”

随着太原解封,这段惊心动魄的抗疫征程,历历在目。方昱淋在日记中这样写着:“这段经历,会成为我一生最宝贵的财富。我坚信:没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会来临!”

记者 李涛 编辑整理

## 4月25日太原市新增病例情况

4月25日0时—24时,我市新增本土确诊病例2例(含1例由无症状感染者转为确诊病例)。新增病例情况如下:

### 确诊病例

男,21岁,先后租住于万柏林区东社街办东昇佳园小区5号楼、1号楼,系该小区无症状感染者转为确诊病例的共同租住人员。4月23日在万柏林区集中隔离医学观察,4月25日太原市疾控中心核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为确诊病例(轻型)。

经流行病学调查,该病例初步活动轨迹如下:

4月18日  
7:00左右,在东昇佳园参加万柏林区全域核酸检测;

9:30左右,在小区楼下丸子汤店用餐,后返回家中未外出。

4月19日  
11:00左右,将个人行李从东昇佳园5号楼搬至1号楼;

12:35左右,在肉丝饸饹面店(万科金域华府店)用餐,后返回家中;

18:20左右,乘坐出租车陪朋友到太原市和平医院进行核酸检测未果;

18:40左右,换乘坐出租车陪朋友到山西省第二人民医院进行核酸检测;

19:10左右,在山西省第二人民医院东门斜对面百姓炒菜剔尖馆用餐;

19:40左右,在医院门口等待朋友核酸检测采样,后乘出租车返回家未外出。

4月20日

12:00左右,在利利麻辣烫店用餐;

14:00左右,送朋友至东昇佳园南门,随后到利利麻辣烫店旁边便利店购物;

20:00左右,在小区菜市场内铁锅焖面用餐,后返回家未外出。

4月21日

20:00左右,在小区附近人民公社铁锅炖菜用餐,后返回家中未外出。

4月22日

13:50左右,在小区菜市场内焖面馆用餐,后乘坐网约车陪朋友到中铁十二局医院进行核酸检测;

15:10左右,乘坐网约车返回小区,回家后未外出。

4月23日

11:30左右被集中隔离医学观察。  
请在以上风险时间段到过相关重点区域和场所的人员,立即向属地社区(村)报备,配合做好健康管理措施。

太原市疫情防控领导小组办公室  
2022年4月26日

太原市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室通告(2022年第61号)

## 关于调整区域核酸检测时间的通告

根据我市当前疫情防控形势,经市疫情防控工作领导小组同意,原定于4月27日小店区、4月28日尖草坪区区域核酸检测,调整为:4月27日

万柏林区、尖草坪区,4月28日小店区。

衷心感谢广大居民朋友的理解和支持,让我们万众一心,齐心协力,共同守护太原,坚决打赢

防控阻击战!

太原市疫情防控领导小组办公室  
2022年4月26日

太原市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室通告(2022年第62号)

## 关于调整万柏林区管控区范围的通告

根据我市疫情防控实际情况,经省、市专家组综合研判,决定将万柏林区东昇佳园小区管控范围扩大为北排洪快速路—普国路以东(不含中国中车集团)、石膏厂街以南、玉门沟铁路线以西、玉门沟铁路线以北(不含太原科技大学)。万

柏林区其他封控区、管控区范围不变。

封控区内全体人员实行“区域封闭、足不出户、服务上门”管理措施,按照疫情防控相关规定进行核酸检测。

管控区内全体人员实行“人不出区、严禁聚集”管理措施,按照疫情防控相关

规定进行核酸检测和健康监测。管控区人员每户2天可安排1人在严格做好个人防护的前提下,到社区指定地点购买生活物资。

封控区、管控区内居民要自觉落实上述管控措施,不得违反规定外出,避免

疫情传播风险。对拒不执行疫情防控措施的,一律依法处理。封控区、管控区范围及管控措施,将依据流调、核酸检测情况以及疫情风险评估结果动态调整。

太原市疫情防控领导小组办公室  
2022年4月27日